

# వీఆర్.. కే.. ఎందుకు?

- \* ఇటీవల బదిలీ అయిన ఎన్ఎల్లో అధికమంది వెకెస్పీ రిజర్వుకే పరిమితం
- \* ప్రజాప్రతినిధుల ఓటిడా? మరేమైనా కారణమా?
- \* నిజాయితీగా ఉండడం వల్లనేంటున్న కొందరు ఎన్ఎలు
- \* గత ప్రభుత్వంలో వైసీపీ నేతలతో అంటకాగడం వల్లనేంటున్న మరికొందరు
- \* కారణమేంటో ఆ పెరుమాకోకే ఎరుక

త్రీకాకుండ్ల లైం, జనవరి 3 (వార్త): జిల్లాలో గత మూడు నాలుగు నెలల నుంచి ఎన్ఎలు, సీబిఎలకు బదిలీ అవుతునే ఉంది. ఒకటి రెండు మినహా అన్ని పోలీస్ స్టేషన్ల నుంచి ఎన్ఎలు బదిలీ అయ్యారు. అయితే బదిలీ అయిన వారిలో ఎక్కువ మంది వేకెస్పీ రిజర్వు (వీఆర్)కే పరిమితమయ్యారు. దీనివెనుక జిల్లావాసుల్లో అనేక సందేహాలు నెలకొన్నాయి. కొందరు ఎన్ఎలు, సీబిఎల అక్రమాలకు పాల్పడ్డారా? లేకుంటే ప్రజాప్రతినిధుల మాట

వినలేదా? గత ప్రభుత్వంలో వైసీపీ నేతలతో అంటకాగడంతో కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే డీడీపీ నేతలు, ఎమ్మెల్యేలు ఫిర్యాదుతో ఎన్ఎలకు బదిలీ చేయడంతో పాటు వీఆర్లో పెట్టారా అన్న ప్రశ్నలు జిల్లావాసుల్లో నెలకొంది. వైసీపీ ప్రభుత్వం ఉన్న సమయంలో కొందరు ఎన్ఎలు మితిమీరి ప్రవర్తించిన రాజులు కూడా జిల్లాలో చోటుచేసుకున్న విషయం తెలిసిందే. వైసీపీ నేతలు చెప్పినదానికి కొందరు తలలు ఊపుతూ డీడీపీ, జన సేన, బీజేపీ నేతలపై జాలాం ప్రదర్శించడం, కేసులు పెట్టడం వంటి ఘటనలు కూడా లేకపోలేదని అప్పట్లో సర్కూర విమర్శలు కూడా వినిపించాయి. కొందరు ఎన్ఎలు వీఆర్లో ఉన్నా మళ్లీ డీడీపీకి చెందిన మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఆ శాఖ ఉన్నతాధికారుల వద్దకు వెళ్లి మళ్లీ పోలీస్ స్టేషన్లకు పోస్టుంగులు చేసుకున్నారన్న గుసగుసలు కూడా వినిపించాయి. కాగా, ఆమదాలవలన, సరుబుజ్జిల పోలీస్ స్టేషన్లకు కొత్తగా ఎమ్మెల్యే నియమిస్తూ పోలీసు ఉన్నత అధికారులు ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఈ మేరకు సరుబుజ్జిలి ఎమ్మెల్యేగా బి. హైమావతి గురువారం బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఈమె వీఆర్లో ఉంది. సరుబుజ్జిలిగా బదిలీపై వచ్చారు. ఆమదాలవలన ఎన్ఎల కె. వెంకటేశ్వర్లుకు వీఆర్ కు పంపించేశారు. సరుబుజ్జిలి ఎన్ఎగా ఉన్న ఎన్. బాలరాజుకు అమరాలవలన బదిలీ అయింది.

# పచ్చెపైత్యం

\* ఎంపీటీసీపై డీడీపీ నేత గూండాగిరి \* నౌపద గ్రామసభలో ఘటన \* పోలీసులకు ఎంపీటీసీ ఫిర్యాదు

సంతోషపూర్ణి, జనవరి 3 (వార్త): ప్రజలతో ఎన్నికైన ప్రజాప్రతినిధులపై డీడీపీ నాయకులు దారులు కేయం, చులకనగా మాట్లాడడం జిల్లాలో ఇటీవల హెచ్చుమీరింది. ప్రభుత్వ కార్యక్రమాల్లో వచ్చే ప్రైవేటు ఎక్కువ కావడంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. జిల్లా అభివృద్ధికి ఎంతో కృషి చేస్తున్న కేంద్ర, రాష్ట్ర మంత్రులకు ఇటువంటి ఘటనలు చెడ్డపేరు తీసుకువస్తున్నాయి. వివరాలిక్కడెక్కడ.. సంతోషపూర్ణి మండలం నౌపద నవీవాలయంలో పంచాయతీ అభివృద్ధి కార్యక్రమాల, నిధులు వినియోగం, ఖర్చులపై గ్రామసభ నిర్వహిస్తున్నామని పంచాయతీ కార్యదర్శి ఉమావతి స్థానిక ఎంపీటీసీ బల్ల నుధాకర్, వైస్ సర్పంచ్ వాడరేవు రవికుమార్ కు అవ్వడం పలికారు. దీంతో వీరిద్దరూ శుక్రవారం జరిగే గ్రామసభకు హాజరయ్యారు. ప్రజాప్రతినిధులుగా పలు సమస్యలపై అధికారులను ఎంపీటీసీ నుధాకర్ ప్రశ్నించారు. ప్రజలు మీకు సమస్యలు చెప్పడానికి వస్తే ఫలానా డీడీపీ నాయకుడి దగ్గరికి వెళ్ళండి మీ పని అవుతుందని చెప్పడం ఎంతవరకు సమంజసమని సచివాలయ సిబ్బందిని నిలదీశారు. దీంతో పక్కన ఉన్న డీడీపీ నాయకుడు వాడరేవు కృష్ణారావు జోక్యం చేసుకొని అధికారంలో ఉన్న డీ. మేమ... మాకు వచ్చి ప్రజలు సమస్యలు చెబుతున్నారని అంటూనే.. మీకు ఇక్కడ కూర్చో పెట్టడమే గొప్ప అంటూ చులకనగా మాట్లాడి చిందులు తొక్కారు. ప్రజా ప్రతినిధిగా ఇక్కడకు గ్రామ సభకు విలిస్తే వచ్చామని ఎంపీటీసీ సమాధానం చెప్పారు. దీంతో ఇరువురి మధ్య వాగ్వివాదం చోటుచేసుకుంది. ఈ సందర్భంలో ఎంపీటీసీపై

కృష్ణారావు దాడి చేశారు. దీంతో గ్రామసభ రసాయానంగా మారింది. విషయం తెలియడంతో నౌపద ఎన్ఎల నాయకత్వంలో సంఘటనా స్థలానికి చేరుకొని ఇరువురూలను శాంతింపజేశారు. డీడీపీ నాయకుడు దాడిలో గాయపడిన ఎంపీటీసీ నుధాకర్ కు 108 వాహనంలో బెక్కలి జిల్లా ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఎంపీటీసీ నుధాకర్ తనపై జరిగిన దాడిని పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు.

# ఇటుకల బట్టెల జీవోలో ఏముంది?

- \* రూల్స్ పాటిస్తే ఒక్క బట్టె కూడా నిలవదా?
- \* మూడు బట్టెలు ఆరు చిమ్మిల్లా సాగుతున్న వ్యాపారం
- \* మూడు నెలలు కష్ట పడితే ఏదాది ఆదాయం
- \* నిబంధనలు పాటించకుండా బట్టెల నిర్వహణ
- \* కొందరు అధికారులకు మామూళ్లు

విద్యార్థులను.. సొంత బద్దెల్లా.. చూసుకోండి

పండుగలా.. రథసప్తమి వేడుకలు

- \* అందరి భాగస్వామ్యంతో విజయవంతం చేద్దాం \* జిల్లా సంస్కృతి, సంప్రదాయాలు తెలిపే సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు
- \* జిల్లాలోని అన్ని స్కూళ్లలో సూర్య నమస్కారాలు \* త్రీకాకుండ్ల ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్
- \* రథసప్తమి లోగో రూపకల్పనకు ఆసక్తి: కలెక్టర్
- \* భక్తులకు అసాధారణ కలగకుండా పటిష్ట బంధోబస్సు: ఎస్సీ

5లో 5లో





## కుక్కల దాడి..నక్క పిల్లకు గాయాలు

**వరణ, జనవరి 3 (వార్త):** పలానా-కాకిబిగ్గ మునిసిపాలిటీ పరిధిలో నర్సపూరు కాలనీలో కుక్కవారం కుక్కల దాడి చేయడంతో నక్క పిల్ల గాయాల పాలైంది. ఆ కాలనీ పక్క మన్ను పాఠశాలకి ఓ నక్క తన పిల్లలతో రాగా, కుక్కల కంట పడింది. దీంతో అవి వెంటపడి తరిమేశాయి. ఓ పిల్ల కుక్కలకు దారికిపోవడంతో అవి కరిచేయగా, గాయపడింది. ఆ కుక్కలను చెదరగొట్టి స్టానిలను నక్క పిల్లను కాపాడి, కాకి

బిగ్గ అటవీశాఖ అధికారులకు సమాచారం ఇచ్చారు. ఈ సమాచారం అందుకున్న అటవీశాఖ అధికారులు రాజు, కృష్ణారావు, ఈడ్రెస్ గార్ క్రైడ్ లైన్ స్టానిలికి వెందిసి పిల్ల అనిస్ట్రాయ్ లోకేశ్వర్, స్పెక్ క్వార్టర్ ఓం కార్ కాఫీ తో కలిసి సందర్భంగా స్థలానికి చేరుకున్నారు. గాయపడిన నక్కపిల్లకు సవర్ణలు చేసి, కోసంగిపురం సమీపంలో మెండ్ ఫాస్ట్ లోకి వారు విడిచిపెట్టారు.



## సావిత్రిభాయి పూలే సేవలు మరువలేనివి

**మందన, జనవరి 3(వార్త):** సావిత్రిభాయి పూలే మహిళల విద్యాభివృద్ధి కోసం ఏకేవే కృషి చేశారని పలువురు పక్షలు అన్నారు. భారతదేశపు మొదటి మహిళా ఉపాధ్యాయిని సావిత్రిభాయి పూలే జయంతి, జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని హరపూరి ఉన్నత పాఠశాల ప్రసాద్ యూజీఎఫ్ మందన శాఖ సహకృష్టము ప్రయోగం మహారాజా ఆధ్వర్య తన ఘనంగా నిర్వహించారు. ప్రధానోపాధ్యాయులు శై.అరుణ శ్రీ, ఎ.సీతమ్మ, ఎన్.తారకేశ్వరరావు, సావిత్రిభాయి చిల్లపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ కు, పితృ స్వామ్య వ్యవస్థకు వ్యతిరేకంగా, మహిళల హక్కులు కోసం ఆమె పోరాటం చేశారన్నారు. కార్యక్రమంలో యూజీఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి గున్న రమేష్, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ గుంటు కోదండరావు, ప్రధాన కార్యదర్శి దాసరి ఈశ్వరరావు, జిల్లా అకడమిక్ సెల్ కన్వీనర్ కందరాన మాధవరావు, గౌరవ ఆధ్యక్షుడు జిన్న సోమేశ్వరరావు, సహకృష్టము గంట పాలకృష్ణ, సీపీఎస్ కన్వీనర్ దూగాన మాధవరావు, జిల్లా పూర్వ కార్యదర్శి

రాజాన పరమేశ్వరరావు, మందన మండల పూర్వ ప్రధాన కార్యదర్శులు పిన్సింది కొండలరావు, సార భాస్కరరావు, జిల్లా కౌన్సిలర్ పి.జగన్మోహనరావు, గున్న రాజు, ధర్మాపు కిరణ్, తదితర సోమేశ్వరరావు, జిన్సెన్ హైమాల్ ప్రసాద హరిపురం ఇన్చార్జి హార్షు చక్రవర్తిరావు, పీజీటీ రణజిత్ బాబు, అపోలా నాయకులు అరుణ్ కుమార్ పాటి, సంది గాం అశోక్ కుమార్, ఆర్.గోవిందు, సారి ప్రేమకుమార్, సంతోష్ కుమార్ పంద తదితరులు పాల్గొన్నారు. మహిళల విద్యాభివృద్ధికి సావిత్రిభాయి పూలే వంతో కృషి చేశారని కొత్తపల్లి జిల్లాపాస్ వీధి పాఠశాల ఇంచార్జి ప్రధానోపాధ్యాయుడు గన్న భీమారావు అన్నారు. కుక్కవారం ఆ పాఠశాలలో జాతీయ మహిళా ఉపాధ్యాయి దినోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. మహిళా ఉపాధ్యాయులు శై.పార్వతి, డి.జ్యోతి, ఎన్.హాసనం ఘనంగా సత్కరించారు. సావిత్రి భాయి పూలే వేవర్షాలలో 9వ తరగతి విద్యార్థిని తెచ్చి అప్పుత అందర్నీ ఆకట్టుకుంది. కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు ఎం.లక్ష్మణరావు, ఎన్.కిరణ్ కుమార్, ఎన్.అబ్రహం, పి.రాజబాబు, ఎం.చిత్రసేను, జి.గోపాలకృష్ణ, బి.రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సావిత్రిభాయి పూలే గొప్ప సంఘ సంస్కర్త

**మెలియాపల్లి, జనవరి 3(వార్త):** సావిత్రిభాయి పూలే గొప్ప సంఘసంస్కర్తని గౌరవం సంతకం చేశారు. ఆదివాసి సంక్షేమ పరిషత్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు వాడయ్యగి అన్నారు. మెలియాపల్లిలోని ఆదివాసి సంక్షేమ పరిషత్ కార్యాలయంలో కుక్కవారం ఆమె జయంతిత్సవం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సావిత్రిభాయి అణ

గారిన మహిళలు, ప్రజలకు ఆశాజ్యోతిగా నిలబడ్డారన్నారు. సమాజం ముందుకు నడవాలంటే మహిళలకు విద్య అవసరమని చెప్పిన తొలి ఉపాధ్యాయుని సావిత్రిభాయి అన్నారు. కార్యక్రమంలో దీనబంధువురం నర్సయ్య ప్రతినిధి సవర వెంకటేశ్, ముకుందపురం నర్సయ్య సవర భాస్కరరావు, గౌరవ లక్ష్మణరావు, ఎన్.గణేష్, అంపురం నర్సయ్య డి.జయ్య, మాజీ నర్సయ్య సవర వర్మ, గొట్టెపల్లి నర్సయ్య గొల్ల జనార్దనరావు, యువకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# ఘనంగా సావిత్రిభాయి పూలే జయంతి



## ఘనంగా మహిళా ఉపాధ్యాయి దినోత్సవం..

**వరణ, జనవరి 3(వార్త):** పలానా ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ఆవరణలో ఉమెన్ ఎంపవర్మెంట్ సెల్ ఆధ్వర్యంలో సావిత్రిభాయిపూలే జయంతిని పురస్కరించుకొని మహిళా ఉపాధ్యాయి దినోత్సవం కుక్కవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ఆధ్వర్యత వహించిన కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ డాక్టర్ జె.వెంకటలక్ష్మి మాట్లాడు తూ

ఆడపిల్లలు మానసిక, శారీరకంగా బలంగా ఉన్నప్పుడే సమాజాన్ని ఉన్న తంగా నిర్మించగలగారు. ఉమెన్ ఎంపవర్మెంట్ సెల్ విభాగ అధ్యాపకురాలు ఏ సునిత మాట్లాడుతూ అవ్యాయులు, అభ్యాయిలతో పోటీపడి అన్ని రంగాల్లో ధూను కుటోపాలని ఆకాంక్షించారు. కార్యక్రమంలో ఆంగ్ల అధ్యాపకురాలు దీపాకుమారి మహిళా సాధికారత విభాగం సభ్యురాలు రోజారాజ్, విద్యార్థిని, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

**వంగర, జనవరి 3(వార్త):** అదర్ల ఉపాధ్యాయిరాలు సావిత్రిభాయి పూలే అని ఎంఈవో పి.ప్రవీణ్ కుమార్ అన్నారు. కుక్కవారం సావిత్రిభాయి పూలే జయంతి సందర్భంగా వంగర మండల పరిషత్ సమావేశ మందిరంలో ఆమె చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, భారతదేశంలో మొదటి మహిళా ఉపాధ్యాయిని సావిత్రిభాయి పూలే ఎన్నోసేవలు అందించారని

కొనియాడారు. ఆమె ఆశయ సాధనకు దళిత బహుజనులంతా కృషి చేయాలని విలువునిచ్చారు. జిల్లా విజయస్థాయిని విలువరింగి కమిటీ సభ్యులు మజ్జి గణపతి, వంగర జిల్లా పరిషత్ కుక్కవారం పాఠశాల పాస్ వీధి ముద్దూరం ముద్దూరం గ్రామీణ, అంగ్లీష్ డివీజన్ సూర జయకృష్ణ, దళిత సేన రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ఎం.గణపతిరావు, ఆర్. రామారావు మాట్లాడుతూ సావిత్రిభాయిపూలే బదుగు, బలహీన వర్గాలకు చేసిన



## అంగన్వాడీ సహాయకులకు దరఖాస్తు చేసుకోండి

**మందన, జనవరి 3(వార్త):** గిరిజన ప్రాంతాల్లోని పలు అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లో సహాయకులు పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయని, అందులైన అభ్యర్థినులు దరఖాస్తు చేసుకోవాలని సీ.డి.పీ.వో కె.వనంధరాచేది తెలిపారు. బలరావు పురం, బురసాయి, గోపిటూరు, చాపారాయి, దాలసరి, సవరపల్లి, సవర రాజపురం కేంద్రాలకు సంబంధించి పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయని, భర్తీకి నోటిఫికేషన్ విడుదల చేశారు. ఈనెల 10లోగా దరఖాస్తులు మందన కార్యాలయంలో అందజేయాలని సూచించారు. మరిన్ని వివరాలకు కార్యాలయంలో సంబంధించిన కోరారు.

## పరిశ్రమల అభివృద్ధికి కృషి చేయాలి

**వరణ, జనవరి 3(వార్త):** పలానా నియోజకవర్గ పరిధిలోని పలు పరిశ్రమల అభివృద్ధికి కృషి చేయాలని ఏపీ డి.పీ.సీ. ప్రధాన వజ్జ బాలారావు రాష్ట్ర పరిశ్రమలు, వాణిజ్య శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ యువరాజ్ కుమార్.



ఎగుమతుల, దిగుమతులు, వీటి అభివృద్ధి కోసం తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై చర్చించారు. పరిశ్రమలు

## మహిళాత్వనికే రోటరీ నేషనల్ జిల్లర్ అవార్డు

**పోళా, జనవరి 3(వార్త):** కళాకారుడు, సామాజిక చైతన్యం, విద్య, సినీమారంగాల్లో విశేష సేవలందించిన మహిళాత్వనికే నాగేశ్వరరావు కేంద్రపాలని కింజారావు రామారావు సాయుధ రోటరీ నేషనల్ బిల్డర్ అవార్డు ప్రధానం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నాగేశ్వరరావు కృషికి ఆ కార్యక్రమం ఒక దర్శనం వంటిదని ప్రశంసించారు. ఈ సందర్భంగా నాగేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ అది తనకు 96వ సన్మానం అని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో రోటరీ క్లబ్ ఆఫ్ ఆముదాలవలస ఆధ్వర్య కార్యదర్శులు పి.తేజలక్ష్మి, జే.రవిబాబు, జే.వెంకటబాబు, ఎం.సీ. కార్యదర్శి ఎం.తిరుమల పాల్గొన్నారు.



నేటి నుంచి కళాశాలల్లో మధ్యాహ్న భోజనం

ప్రీకాకుళం, జనవరి 3 (వార్త): ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలల్లో శనివారం నుంచి డింకా సీతమ్మ మధ్యాహ్న భోజన పథకం అమలు కానుంది. దీనికి సంబంధించిన ఉత్తర్వులను విద్యాశాఖ జారీ చేసింది. ఉమ్మడి జిల్లా పరిధిలో 38 మండలాల్లో జూనియర్ కళాశాలల్లో అమలు చేయనున్నారు. 11,028 మందికి ప్రయోజనం కలగనుంది. జిల్లాలోని ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలల్లో ఈ పథకాన్ని అమలు చేయడానికి ఉన్నత పాఠశాలల్లో వంట నిర్వహిస్తున్న ఏజెన్సీలను తేటయింపారు. ఆమదాలవలన, తౌగం, నరసంపేట, కలింగపట్నం, బెక్కలి, కింకలి, కోటబొమ్మలి, ప్రీకాకుళం నగరంలోని ప్రభుత్వ బాలబడి, బాలికల జూనియర్ కళాశాలల అక్షయపాఠశాల నుంచి భోజనం సరఫరా చేస్తారు. ఎటువంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా అన్ని చర్యలు తీసుకున్నామని డిపీఈవో ఎస్.తేజవినియాయుడు తెలిపారు.

ప్రశాంతంగా మహిళ అభ్యర్థులకు..

దేహదారుడ్య పరీక్షలు

\* 118 మంది మహిళ అభ్యర్థుల అర్హత \* పర్యవేక్షించిన ఎస్సీ కేపీ మహేశ్వరరెడ్డి
ప్రీకాకుళం క్రెం, జనవరి 3 (వార్త): ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ లెవెల్ రిక్రూట్మెంట్ లోల్పు పోలిసు కానిస్టేబుల్ నియామక పరీక్షల్లో భాగంగా ప్రీకాకుళం జిల్లాకు సంబంధించిన మహిళ కానిస్టేబుల్ ఉద్యోగాల ప్రాథమిక రాత పరీక్షలో అర్హత సాధించిన మహిళ అభ్యర్థులకు ఫిజికల్ మెజర్మెంట్ టెస్టులు, ఫిజికల్ ఎఫ్ఐపియస్సీ టెస్టులు ఎన్నడై ఆర్మీ రిజర్వ్ పోలిసు మైదానంలో శుక్రవారం దేహ దారుడ్య పరీక్షలను ఎస్సీ కేపీ మహేశ్వర రెడ్డి పర్యవేక్షించారు. శుక్రవారం 587 మంది మహిళ అభ్యర్థులు హాజరు కావాల్సి ఉండగా 317 మంది పాల్గొన్నారు. వీరిలో 118 మంది అభ్యర్థులు క్వాలిఫైడ్ అయ్యారు. వీరిందరికీ శుక్రవారం ఉదయానికి ప్రణాళిక బద్ధంగా సర్టిఫికేట్స్ వెలికివేసి తర్వాత ఎక్కు, బరువు, 1600 మీటర్ల పరుగు, 100 మీటర్ల పరుగు, లాంగ్ జంప్ పరీక్షలు మహిళ అధికారులు సమక్షంలో యదవిధంగా పరీక్షించారు.



ఇటుకల బట్టిల జీవోలో ఏముంది?

\* రూల్స్ పాటిస్తే ఒక్క బట్టి కూడా నిలవదా? \* మూడు బట్టిలు ఆరు చిమ్మిల్లా సాగుతున్న వ్యాపారం \* మూడు నెలలు కప్ప పడితే ఏడాది ఆదాయం \* నిబంధనలు పాటించకుండా బట్టిల నిర్వహణ \* కొందరు అధికారులకు మామూళ్లు

ప్రీకాకుళం క్రెం, జనవరి 3 (వార్త): ఇన్స్పెక్షన్లో ఇటుకల బట్టిల వ్యాపారం 3 బట్టిలు, 6 చిమ్మిల్ల మందిరిగా సాగుతోంది. నిర్మాణ రంగానికి ఇటుకల కీలం. దీంతో బట్టిల నిర్వహణకు ఆడిండ్ ఆట, పాడిండ్ పాటగా మారింది. అనుకుంటే 80 ఏమిటి, పర్యావరణ అలవీతాఖ 2010లో జీజీ 80 విధులను చేసింది. అన్ని బట్టిలు అందులో పొందుపరిచిన నిబంధనల మేరకు కట్టించాలి పాటించ వలసింది. ఇటుకలకు, అనువక్రతుకు, విద్యాసంస్థలకు ఒక కిలోమీటర్ల దూరంలో, వున్నసాధుభూములకు, ఉద్యాన వన పంటలకు కనీసం వంద మీటర్ల దూరంలో, పరద గట్టుకు 100 మీటర్ల దూరంలో ఉండాలి. జాతీయ రహదారి, రాష్ట్ర రహదారి, రింగ్ రోడ్లకు 200 మీటర్ల దూరంలో ఉండాలి. గ్రామీణ రోడ్లకు 25 మీటర్ల దూరంలో ఉండాలి. ఇటుకల తరలింపేందుకు వచ్చే వాహనాలు రవాణాకి ఇబ్బందులు లేకుండా ఉండాలి. ఇటుకలు కాల్పులు జరిపిన తర్వాత వచ్చే బూడిదని వేరే చోట నిల్వ చేసేందుకు నిర్మాణ చేయాలి. వ్యవసాయ భూములకి ఎటువంటి అటంకం లేకుండా ఉండాలి. ఈ మేరకు పరిశ్రమల శాఖ, రెవెన్యూ అధికారులు పర్యవేక్షణ చేయాలి. అయితే

ఇన్స్పెక్షన్లో మాత్రం ఈ నిబంధనలు ఏమీ కూడా పాటించడం లేదు. ఇటుకలు కాల్పా వచ్చే పొగతో స్థానికులు చాలా ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. కొందరు శ్యానకోశ వ్యాధుల బాధించి పడుతున్నారు. అక్కడ పనిచేసే గిరిజన కార్మికులకు సైకిల్ మోలిక నడుపాడూలు కట్టించడం లేదు. ఇక్కడ పనిచేసే కొందరు కార్మికులు జడీవల అనారోగ్యానికి గురికావడం, నిర్వాహకులు పట్టించుకోకపోవడంతో వారు వారి సొంతాక్షాతకు వెళ్లిపోయారు. కాల్పుల తర్వాత వచ్చే బూడిదను ఆ సమీపంలోనే బాహులు నదిలో పడబోస్తున్నారు. దీనివల్ల నదిలో అంతంక మాత్రంగా ఉన్న నీరు కలుషితమైపోతోంది. నిర్వాహకులు పట్టించుకోవడం లేదు నే. మరీ అధికారులు ఏం చేస్తున్నారో అన్న విషయాల సర్దుత్రా వినిపిస్తున్నాయి. నిబంధనలు పట్టించుకోకపోయినా, కార్మికులు వ్యాధుల బాధించి పడుతున్నా నడిజిల్లాలు విషతుల్యం అవుతున్నా మండల అధికారులు చోర్లుం చూస్తుండడం వెనక. వారికేమైనా కానులు అందుతున్నాయా అన్న ఆలోచనలు బహిరంగంగానే వినిపిస్తున్నాయి. ఈ ఇటుకల బట్టిల్లో స్థానికులు కొందరు జిల్లా ఉన్నతాధికారుల దృష్టికి తీసుకువెళ్లేందుకు సిద్ధమవుతున్నారు.

విద్యార్థులను కన్నబిడ్డల్లా చూసుకోండి

\* ఎమ్మెల్యే కూన రవికుమార్ \* విద్యార్థుల బోధన సామర్థ్యం పరిశీలన \* హైస్కూల్, కళాశాలల సందర్శన

ఆమదాలవలన, జనవరి 3 (వార్త): పాఠశాలలో చదువుతున్న విద్యార్థులను సొంత బిడ్డల్లా చూసుకోవాలని ప్రభుత్వం కేటాయించిన మెనూ ప్రకారం భోజనం అందించాలని స్థానిక ఎమ్మెల్యే కూన రవికుమార్ జ్యోతిబా పూలే, హైస్కూల్, కళాశాల ప్రెన్సిపల్ జి.వసుదేవరావుకు సూచించారు. శుక్రవారం పాఠశాలను ఆయన ఆకస్మికంగా సందర్శించారు. ఎమ్మెల్యే రాకతో స్థానిక డీఎంకె, నాన్ డీఎంకె సిబ్బంది పరుగులు తీశారు. పాఠశాలను తనిఖీ నిర్వహించిన ఎమ్మెల్యే రవికుమార్ కళాశాల హాజరు పట్టి, విద్యార్థుల వివరాలు తరగతి వారీగా అడిగి తెలుసుకున్నారు. అలాగే విద్యార్థులతో మాట్లాడి వారిలో ఉన్న ప్రతిభను తెలుసుకునేందుకు పుస్తకాలు చదివి చారు. ఈ సందర్భంగా ఉపాధ్యాయుని పరి విద్యార్థులకు బోధించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ దూర ప్రాంతాల నుండి తల్లిదండ్రులను విడిచిపెట్టి చదువుకునే దుకు పాఠశాలకు ఆడవిల్లలు వచ్చారని వారిని జాగ్రత్తగా చూడాలని పాఠశాల సిబ్బందికి ఆదేశించారు. ప్రభుత్వం ప్రకటించిన విధంగా మెనూ సక్రమంగా అమలు చేయాలని సూచించారు.

ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులకు అర్థ మయ్యే విధంగా బోధన చేపట్టాలని గ్రేడ్ వారీగా విభజించి బోధించాలన్నారు. వసతి సమస్యపై ఆరా తీశారు. శాశ్వత భవనాలు నిర్మాణాలకు ఫౌండ్రేషన్లు కృషి చేస్తామని ఎమ్మెల్యే తెలిపారు. నాడు ప్రభుత్వ విప్ గా ఉన్న సమయంలో ఈ పాఠశాలను మంజూరు చేసిన విషయాన్ని గుర్తు చేశారు. శాశ్వత వద్ద శాశ్వత భవన నిర్మాణానికి సంకల్పించామని 2019 తర్వాత అధికారం చేపట్టిన వైసీపీ భవన నిర్మాణం విషయం మర్చిపోయి దని అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తీసుకువెళ్లి పాఠశాల, కళాశాల భవనాలు నిర్మాణాలకు నిధులు మంజూరు చేస్తామని ఈ సందర్భంగా చెప్పారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే రవికుమార్ విద్యార్థులకు స్నేహ పందిపెట్టారు. ఆయన వెంట డీటీపీ నాయకులు ఉన్నారు.

